
25. Заглянуть за угол, накрыть на стол, подлезть под забор, отплыть от 
берега... 
Каким сочетанием можно продолжить этот ряд? 
(А) заглянуть в комнату;  (Б) перепрыгнуть через стену;  
(В) свернуть с дороги;  (Г) прийти по расписанию;  (Д) купить к Новому году. 
 
26. В русском языке десять гласных букв: а, е, ё, и, о, у, ы, э, ю, я. Сколько из 
них могут встречаться в окончаниях? 
(А) шесть;  (Б) семь;  (В) восемь;  (Г) девять;  (Д) все десять. 
 
27. Александринский дворец в московском Нескучном саду был назван в честь 
… 
(А) императора Александра I;  (Б) Александра Даниловича Меншикова;   
(В) Александра Сергеевича Пушкина;  (Г) Александра Сергеевича Грибоедова;   
(Д) императрицы Александры Фёдоровны. 
 
28. На лужайке телёнок, ягнёнок, жеребёнок, овечка, овчарка. 
Кто из них родня барана? 
(А) овечка и овчарка;  (Б) телёнок и ягнёнок;  (В) ягнёнок и овечка;   
(Г) жеребёнок и овчарка;  (Д) овечка, ягнёнок и овчарка. 
 
29. В каком словосочетании слово дальний употребляется не в таком смысле, 
как в остальных? 
(А) дальний лес;  (Б) дальняя дорога;  (В) дальние страны;   
(Г) дальняя деревня;  (Д) дальний берег. 
 
30. Четыре из пяти данных словосочетаний обладают необычным свойством. 
Какое из них этим свойством не обладает? 
(А) два слова;  (Б) три слога;  (В) пять гласных;  
(Г) девять согласных;  (Д) десять букв. 
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Для решения задач необязательно знание русской истории 
 

Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1. В каком слове нет уменьшительного суффикса? 
(А) яблочко;  (Б) сливка;  (В) персик;  (Г) абрикосик;  (Д) бананчик. 
 
2. Дети писали сочинение на тему «Как я провёл лето». Миша написал: «Я был 
во ________». Какую страну скорее всего посетил Миша? 
(А) Грецию;  (Б) Египет;  (В) Францию;  (Г) Латвию;  (Д) Венгрию. 
 
3. В каком из этих слов есть приставка не-? 
(А) немецкий;  (Б) нежный;  (В) нервный;  (Г) несчастный;  (Д) небесный. 
 
4. Из какого слова нельзя получить другое слово, добавив букву у в начале? 
(А) гол;  (Б) дар;  (В) рок;  (Г) дача; 
(Д) из всех этих слов можно получить другое слово. 
 
5. Названия чисел могут состоять из одних и тех же слов, расположенных в 
разном порядке. Например, три тысячи четыре (3004) и четыре тысячи три 
(4003). Название какого из четырёх данных чисел состоит не из того же набора 
слов, что остальные?  
(А) 55000;  (Б) 50005;  (В) 50050;  (Г) 5050; 
(Д) названия всех этих чисел состоят из одного и того же набора слов. 
 
6. Дождь льёт как из ... 
(А) чашки;  (Б) ложки;  (В) пушки;  (Г) тучи;  (Д) ведра. 
 
7. Четыре из перечисленных ниже существительных могут записываться 
одним особым способом, а одно — нет. Какое? 
(А) билет;  (Б) номер;  (В) параграф;  (Г) процент;  (Д) доллар.  
 
8. Во Франции живут французы, в Англии — англичане, в Чехии — чехи. 
Название какой страны не связано с обычным названием её жителей? 
(А) Германии;  (Б) Швеции;  (В) Греции;  (Г) Швейцарии;  (Д) Финляндии. 
 



9. Какое слово так же относится по смыслу к слову уехать, как слово приезд ― 
к слову приехать? 
(А) уезд;  (Б) разъезд;  (В) отъезд;  (Г) объезд;  (Д) выезд. 
 
10. Со словами какой части речи обычно не сочетается слово очень? 
(А) с существительными;  (Б) с прилагательными;  (В) с наречиями;  (Г) с 
глаголами; 
(Д) слово очень свободно сочетается со всеми перечисленными частями речи. 
 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11. Даны слова: одноглазый, двуглазый, трёхглазый. Какое из них 
употребляется чаще остальных? 
(А) одноглазый;  (Б) двуглазый;  (В) трёхглазый;  
(Г) одноглазый и двуглазый употребляются одинаково часто, а трёхглазый ― 
реже;  
(Д) все эти слова употребляются с одинаковой частотой. 
 
12. Билл искал по словарю русские глаголы: 
сними, пойми, возьми, порви, пойди. Он нашел такой набор: 
взять, пойти, поймать, порвать, снять. 
В каком слове он ошибся? 
(А) взять; (Б) пойти; (В) поймать; (Г) порвать; (Д) снять. 
 
13.  В каком словосочетании слово листок можно понять по-разному? 
(А) жёлтый листок;  (Б) дубовый листок;  (В) берёзовый листок;   
(Г) опавший листок;  (Д) тетрадный листок. 
 
14. В какой паре слова связаны по смыслу не так, как в остальных? 
(А) солить ― соль;  (Б) красить ― краска;  (В) клеить ― клей;   
(Г) пудрить ― пудра;  (Д) рисовать ― рисунок. 
 
15. ― Куда пошла мама? ― спросила Маша у младшего брата. 
― В магазин, купить кочан этой... как её... ― ответил брат и запнулся. 
Но Маша всё равно сразу поняла, что мама пошла за ... 
(А) капустой;  (Б) картошкой;  (В) морковкой;  (Г) редиской;  (Д) колбасой. 
 
16. В какой паре слова относятся к разным частям речи? 
(А) кто ― некто;  (Б) красивый ― некрасивый;   
(В) доставать ― недоставать;  (Г) давно ― недавно;   
(Д) хотя ― нехотя. 
 

17. На какую букву не могут заканчиваться русские слова?  
(А) ж;  (Б) ч;  (В) ш;  (Г) щ;   
(Д) слова могут заканчиваться на любую из этих четырёх букв. 
 
18. Какое отчество у дочери Якова? 
(А) Якововна;  (Б) Яковична;  (В) Яковлична;  (Г) Яковевна;  (Д) Яковлевна. 
 
19. Это, по-моему, нечто странное = Это мне кажется __________ 
странным.  
Как правильно заполнить пропуск? 
(А) нечто;  (Б) чем-то;  (В) нечем;  (Г) ничем;  (Д) нечтом. 
 
20. В каком из предложений слово переписать означает не то, что в 
остальных? 
(А) Мне понравилось это стихотворение, хочу переписать его в тетрадь. 
(Б) В начале учебного года мне нужно было сходить в школу — переписать 
расписание. 
(В) Я написал контрольную работу на двойку — надо бы переписать. 
(Г) Сегодня многим привычнее сфотографировать объявление, чем 
переписать его. 
(Д) Легче составить план статьи, чем переписать его целиком. 
 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов 

21. Если с момента какого-то события прошло немного времени, нельзя 
сказать, что это событие случилось ... 
(А) недавно;  (Б) на днях;  (В) только что;  (Г) только-только;  (Д) вот-вот. 
 
22. К 1878 году в семье известного русского купца и покровителя искусств 
Саввы Ивановича Мамонтова было четверо детей: Сергей, Андрей, Всеволод, 
Вера. В 1878 году родилась дочь, которую назвали … 
(А) Вероника;  (Б) Александра;  (В) Ольга;  (Г) Елизавета;  (Д) Катерина. 
 
23. Родители решили назвать дочь и сына именами, начинающимися с одного 
и того же звука. Какая пара имён им не подойдёт? 
(А) Мария и Михаил;  (Б) Полина и Павел;  (В) Оксана и Антон;   
(Г) Яна и Юрий;  (Д) Фаина и Всеволод. 
 
24. Шведский писатель Сирус Гранер написал «Сказку о четырёх больших 
троллях и маленьком Вилле-пастухе». А как не могли звать этого маленького 
пастуха? 
(А) Вилле;  (Б) Вилль;  (В) Вилл;  (Г) Вилла;  (Д) Вилли. 
 


